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Exercice 1 : (3 points)

On a procédé a 1’ajustement affine par la méthode des moindres carrés a un nuage de points d’une série
statistiques double (X, Y). Les résultats obtenus sont les suivants :

- Ladroite de regressionde Y en Xest D: y=0,23x+3,04
- Ladroite de régression de X en Y est D’ : x=3,68y—-10,88.

Répondre par Vrai ou Faux aux propositions suivantes en justifiant :

1. Les moyennes arithmétiques de Y etde Y sont: X =35 et Y =2.
2. Le coefficient de corrélation linéaire de la série (X, Y) est r=0,92.
3. Silavariance de Y est 5 alors la covariance de la série (X, Y) est 18,04.

Exercice 2: ( 5 points)

Soit a un réel strictement positif et ABCDEFGH un y / G
parallélépipéde rectangle tels que AE = 2AB = 2AD = 2a. |

On consideére le point P tel que AP = %,WB . Soit le point M

a I’intérieur du carré¢ ABCD tel que le triangle AMP soit F
équilatéral. Les droites (AE) et (PF) se coupent en un point
Q.

On rapporte 1’espace au repere orthonormé direct
(A,lrs,lm,iﬁj.
a a 2a

1. Montrer que les coordonnées de Q sont (0, 0, —%),

2. On considére I’application f de ’espace dans lui-méme g
qui a tout point M(x, y, z) associe le point M’(x’, y’, Z°) .
X'=4x

tel que <y'=4y
2'=4z+2a

3. a) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques
de f. 5

b) Déterminer f(P).
¢) On désigne par N I’image de M par f, montrer que le triangle EFN est équilatéral.

4. a) Exprimer a I’aide de a I’aire du triangle APM.
b) En déduire le volume du solide APMEFN.

5. Soit | le centre du carré EFGH. Montrer que les droites (AC) et (€2I) sont sécantes.
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Exercice 3: (3 points)

La durée de vie d’un lave-linge (en années) peut-étre modélisée par une variable aléatoire T suivant une loi
exponentielle de parametre A .

Une étude statistique montre qu’au bout de 7 ans, 60% des lave-linges sont en état de fonctionnement.
Dans les questions 1 et 2, on donnera la valeur exacte puis la valeur arrondie a 10~ de chaque probabilité.

1. Montrer que les données se traduisent par e"* =0,6.

Donner la valeur de A arrondie a 10°°.
2. a) Calculer la probabilité qu’un lave-linge ait une durée de vie inférieure a 6 ans.
b) Calculer la probabilité qu’un lave-linge ait une durée de vie supérieure ou égale a 10 ans.
¢) On sait qu’un lave-linge a fonctionné pendant 7 ans, quelle est la probabilité qu’il ait une durée de vie
inférieure a 10 ans.

3. Calculer t, arrondie a 10, pour que p(T <t)=p(T>t).

Exercice 4 : (4 points)

Une urne contient deux boules numérotées 1, deux boules numérotées (-1) et trois boules numérotées 0. On
dispose en réserve d’une boule numeérotée (-1). Toutes les boules sont indiscernables au toucher.

Un éléve participe au jeu suivant :
il tire au hasard une boule de I’urne

e Silaboule tirée porte le numéro 1, il gagne 2n points et le jeu s’arréte ; ou N e N.

e Sila boule tirée porte le numéro (-1), il perd 2n points et le jeu s’arréte ;

e Sila boule tirée porte 0, on introduit la boule de réserve numérotée (-1) dans 1’urne sans remettre la
boule numérotée 0 que 1’¢leve vient de tirer, puis I’éléve procede a un nouveau tirage d’une boule de
I’urne :

v" Si la boule tirée porte le numéro 1, il gagne 2n points et le jeu s’arréte ;
v" Si la boule tirée porte le numéro 0, il gagne n points et le jeu d’arréte ;
v" Si la boule tirée porte le numéro (-1), il perd 2n points et le jeu s’arréte.

1. a) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
A «1’éléve gagne 2n points au premier tirage »
B : « lejeux s’arréte au premier tirage ».

b) Soit I’événement C : « 1’¢éléve perd au jeu ». Demontrer que p(C) = % :

2. On considere la variable aléatoire X egale au gain algébrique du joueur.
a) Déterminer la loi de probabilité de X.

b) Calculer I’espérance mathématiques de X. Que peut-on en déduire ?
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3. L’éleéve a effectué une série de trois parties. On suppose que toutes les parties sont indépendantes les unes
des autres. Soit Y la variable aléatoire correspondant au nombre de parties gagnés par 1’éléve dans une série
de trois parties.

a) Quelle loi suit Y ? Donner ses parametres.

b) Calculer la probabilité que 1’¢léve gagne au moins deux parties.

(On donnera la valeur exacte puis la valeur arrondie a 107 ).

Exercice 5: ( 5 points)
Partie A
L’objectif de cette partie est de prouver que pour tout entier naturel n, " >2n+1.

~2n+3
" 2n+1’

On considere la suite (u,) _ . définie pour tout entier naturel n non nul par : u

1. Etudier le sens de variation de la suite (u,).
2. Vérifier que la suite (u,) . est majorée par le réel e.

3. Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n, " >2n+1.

Partie B

Un entier non nul n étant donné, on considére la fonction f, définie sur I’intervalle [0,+oc[ par

X—N _
fn(X):m—e X.

1. a) Calculer f/(x) et déterminer son signe.
b) Préciser la valeur de f, (0) ainsi que celle de lim f (x).

X—>+0

c) Dresser le tableau de variation de la fonction f, .
2. Déterminer le signe de chacun des nombres f, (n) et f (n+1).

3. a) Prouver que I’équation f, (X) =0 admet une solution et une seule appartenant a I’intervalle [n, n+1] ;

cette solution sera notée v, .

: Y
b) Calculer lim v, et lim —= .

n—+o0 n—+o N
4. a) Calculer, en fonction de n, w, = J'OV f,(x)dx.

b) Déterminer lim w,

N—+wo
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